

全力解决拖欠农民工工资问题

信阳中院召开涉农维权活动新闻发布会

信阳消息(首席记者 周涛)“信阳两级法院将齐心协力、扎实工作,确保活动取得实效,为我市脱贫攻坚、建设‘五个信阳’提供有力的司法保障……”12月8日上午,信阳中院审委会专职委员徐鸿掷地有声。

上午9时30分,全市法院第八次“拖欠农民工工资案件集中办理”暨服务农民工返乡创业、农村“三留守”人员权益保护等系列涉农维权活动新闻发布会召开。新闻发布会由中院宣教科科长王明强主持,河南法制报、大河报、信阳日报、信阳晚报、信阳电视台等省市媒体应邀参加了本次新闻发布会。

发布会上,作为涉农维权活动领导小组副组长的徐鸿首先

通报了近年来该院关于涉农维权案件的办理情况,重点介绍了正在开展的第八次“拖欠农民工工资案件集中办理”暨服务农民工返乡创业、农村“三留守”人员权益保护等系列涉农维权活动的具体时间安排和目标任务及措施。

据悉,本次活动时间为2016年11月15日至2017年1月10日。通过开展本次活动,实现以下目标:一是2016年11月15日以前受理的未结“拖欠农民工工资案件”“三留守”人员维权案件、农民工返乡创业维权案件结案率达到90%;二是2016年11月15日以后新收“拖欠农民工工资”“三留守”人员维权案件、农民工返乡创业

维权案件结案率85%以上,未办结的春节前要妥善处理;三是已排查出的“拖欠农民工工资”“三留守”人员维权案件、农民工返乡创业维权案件结案执结率90%以上,未执结的春节前要妥善解决。

记者了解到,截至12月2日,全市两级法院共排查涉农民工讨薪维权案件303件,涉农民工返乡创业维权案件120件,涉三留守维权案件1933件,涉拖欠农民工工作执行案件80件。11月28日,信阳中院开展拖欠农民工工资执行款集中发放活动,省法院张立勇院长亲自为12名执行案件中的农民工代表发放了执行款项2550万元。

浉河区扎实推进大气污染防治工作

信阳消息(记者 秦旭)为贯彻落实好全省大气污染防治攻坚战第三次推进工作会议精神,浉河区按照“统筹兼顾、突出重点、协调联动、注重实效”的原则,结合本区实际,切实加大督察、巡查力度,扎实推进大气污染防治工作。

突出重点,抓好源头治理。该区加大对建筑工地的管控。对没有严格按照“六个到位”“六个百分之百”和“两个禁止”的建筑施工点和拆迁施工点,要求其尽快落实到位,否则一律不能复工;加强对露天烧烤的监管。检查督导辖区商户使用节能环保型烧烤炉,坚决取缔不达标的露天烧烤;加快规模化餐饮业油烟治理工作。

积极联动,加大巡查

力度。该区在每周不少于三次夜查的基础上,扩大了巡查范围和频次,区大气办多次联合市政管理服务局、环保局浉河分局、交通局、食药监局、住建局等部门加强执法检查,定期对煤烟治理、建筑扬尘、汽车尾气、餐饮油烟等进行联合巡查,并及时做好案件移交、挂牌督办和跟踪整改。

善用媒体,充分发挥舆论引导。该区在主流媒体上精心策划专题专栏,大力宣传推进大气污染防治的意义、特色做法、成效,形成强大的舆论氛围。同时,通过建立的“浉河环保”微信公众平台,及时推送各单位环保工作动态,解读环保法律法规和政策文件,分享环保知识,宣扬绿色发展理念和生活方式,广泛接受群众监督。



12月7日,记者在南湾茶韵路看到,清洁工大妈与带着孩子晒太阳的街坊热情地打招呼。从广告牌上的标语到身边的变化,从抽象的概念到真切的感受……在信阳,创建全国文明城市正在成为顺民意、得民心、惠民生的“幸福工程”。

本报记者 王哲 潘家栋 摄

积累经验 健全机制

我市举行食品安全事件应急演练

信阳消息(记者 聂品)当发生一起食品安全事故时,公共卫生部门、政府有关职能部门、事故发生单位应该做什么?12月8日上午,以一起信阳某学校数10名学生在该校一食堂用餐后,陆续出现恶心、呕吐、腹痛等症状,疑似食物中毒,随后职能部门紧急介入,进行处置为情景,在信阳职业技术学院开展了“信阳市2016年Ⅲ级食品安全事件应急演练”活动。市食品

药品监管局、市卫计委、市公安局、市畜牧局、市农业局等职能部门以及信阳职业技术学院志愿者共600人参加。

此次应急演练是对全市食品安全应急体系建设,特别是规范食品安全事故处理流程的一次检验。随着新的《食品安全法》出台,食品安全事件应急处置工作也面临着新要求和新的挑战。我们要定期组织开展有针对性的食品安全事件应急演练,不断提升

应急处置能力,最大限度地减少食品安全事件造成的危害,保障人民群众身体健康和生命安全。

此次演练分应急响应、紧急处置、相应终止、后期处置四个科目进行。此次演练活动,检验了《食品安全突发事件应急预案》的有效性,进一步健全完善了应对突发食品安全事件的快速反应机制,提高了食品安全监管各级、各部门的应急管理意识,收到了良好的效果。

送文化到基层



12月7日,浉河区文联组织文艺志愿者服务队一行十余人前往谭家河乡大桥村、浉河港镇郝家冲村、双井办事处等地,开展送文化到基层,把书画艺术带到课堂等一系列活动。图为在浉河港镇郝家冲村小学,文艺志愿者服务队的书法家正在为村民们书写书法作品。

本报记者 肖东 摄